[image: ]八年数学参考答案
1、 选择题（每小题2分，共20分）
1. C    2. B    3. D    4. D   5.C    6.D   7.C   8.B   9.A   10.B
2、 填空题（每小题3分，共18分）

11. 2m    12. P    13. -1    14. 22    15. 超过5台  16.1或
三、解答题（第17小题6分，第18，19小题各8分，共22分）

17.解：解不等式①，得x1  ………………………………………………………………………… 2分
解不等式②，得x<5    ………………………………………………………………………… 4分
数轴略               ………………………………………………………………………… 5分

因此，原不等式组的解集为1x<5 ……………………………………………………………6分

18.解：（1）原式= ………………………………………………………………… 2分

= ……………………………………………………………………… 3分

=  ………………………………………………………………………… 4分
（2） 
原式=   ……………………………………………………………………… 2分

= …………………………………………………………………………………… 4分

19.解：原式=  …………………………………………………………………………3分

= ………………………………………………………………………………………6分
-2，0，1，3中选取一个合适的0，1，任选其一即可.  ………………………………………7分

当x= 0时，原式=；当x=1时，原式= -1.    ……………………………………………8分
（计算结果正确，上面7分那步没写不扣分，计算结果错误，上面7分那步写对给7分）
四、（每小题8分，共16分）

20.每小题2分（1）    （2）图略   （3）（a+2，b-3）  （4）7
21.评分说明：画图2分，已知1分，求证1分，证明4分.

已知：在△ABC和△A′B′C′中，∠C=∠C′=90°，点D，D′分别是BC，B′C′的中点，AC=A′C′，AD=A′D′
求证：△ABC≌△A′B′C′.
证明:证出Rt△ACD≌Rt△A′C′D′（HL） ……………………………………………………………6分
证出CB=C′B′   ……………………………………………………………………………………7分
证出△ABC≌△A′B′C′（SAS）  …………………………………………………………………8分
5、 （本题10分）
22.（1）设B款物理实验套盒的单价是x元，则A款物理实验套盒的单价是1.2x元.
…………………………………………………………………………1分

根据题意，得    ……………………………………………………………………4分                

解这个方程，得.        ………………………………………………………………………5分

经检验，是所列方程的根.  ……………………………………………………………………6分
1.2x= 180（元），
所以，A款物理实验套盒的单价是180元，则B款物理实验套盒的单价是150元. ………………7分
（2）设要购买B款物理实验套盒y个，则购买（20-y）个A款物理实验套盒. ……………………8分

根据题意，得
                             ………………………………………………………………………9分

解不等式，得 y.      ∵y为正整数，∴y至少为7.
所以至少要购买B款物理实验套盒7个    
        ……………………………………………………………………… 10分
6、 （本题10分）
22.解：（1）2a2+5ab+2b2=（a+2b）（2a+b）.      …………………………………………………3分
（2）∵图2中甲型、乙型卡片的面积和为136，
∴2a2+2b2=136，即a2+b2=68，   ……………………………………………………………………4分
∵大长方形卡片的周长为60，
∴2（2a+b+2b+a）=60，即a+b=10，………………………………………………………………5分
∴a2+b2+2ab=100，   ∴2ab=（a2+b2+2ab）-（a2+b2）=100-68=32 
∴ab=16                        …………………………………………………………………8分
大长方形卡片的面积2a2+5ab+2b2=136+5×16=216
……………………………………………………………………… 10分 



七、（本题12分）

24.（1）y=x+9； …………………………………………………………………………………… 3分
（2）求得点B的坐标（0，9），点D的坐标（0，4）, 则BD=5； ………………………………4分
当点P 在点E下方的直线CD上时，


求得点P（，）……………………………………………………………………………………6分
当点P 在点E上方的直线CD上时，


求得点P（，）……………………………………………………………………………………8分




（3）（，）或 （，） ………………………………………………………………………12分
八、（本题12分）
25.（1）求得CD=2， ……………………………………………………………………………………1分
由旋转知DE=FD，∠EDF=60°  ………………………………………………………………………2分求得∠FDC=∠DEB  ……………………………………………………………………………………4分
证明△BDE≌△CFD ……………………………………………………………………………………5分
   BE=2    ……………………………………………………………………………………………6分
（2） 
       ………………………………………………………………………………………10分

（3） ………………………………………………………………………………………12分
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